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Увод 

Смисао е-управе налази се у проширивању и отварању нових могућности грађанима. Е-управа 
поставља људе у центар, отвара им могућности за приступ информацијама, употребу јавних 
услуга и утицање на политичке одлуке. Дани лутања од шалтера до шалтера, разних уреда и 
институција су прошлост. У срцу ове промене се налази и Интернет – ослонац надолазећег 
доба информација. 

Све до недавно, владе су се у потпуности ослањале на систем чувања записа који се темељио 
на папиру. Све интеракције су се обављале личним контактом, телефоном или поштом. Током 
последње две деценије, владе су пуно улагале у рачунаре и сродну технологију како би 
модернизовале вођење документације и комуникацију. Данас, е-Управа из темеља мења ову 
праксу. Е-Управа неће функционисати на једној основној технологији. Људина избор имају 
платформе и уређаје којима ће моћи комуницирати с јавним телима. Како се услуге е-Управе 
буду све више шириле и постајале приступачније, оне ће омогућити премошћавање дигиталног 
јаза тиме што ће пружити опипљиве, широко потребне услуге и подстакнути коришћење 
интернета код људи који иначе не би били заинтересовани за тај начин комуникације. Додатно, 
како владе буду улазиле у нову технолошку еру, појавиће се бројне прилике за тесну сарадњу с 
приватним сектором у изградњи инфраструктуре за будуће потребе. 

Технолошки изазови е-Управе манифестују се на три стране. Јавне администрације се често 
критикују да је комуницирање с њима превише комплексно – конкретно, остваривање 
једноставних административних трансакција често захтева контакт с више референата. 
Владини портали могу заменити вишеструка места контаката једним местом приступа. Други 
проблем с којим се владини службеници срећу је како употребити информационе технологије за 
изградњу и подршку заједница на локалном нивоу. Технологија влади може помоћи у спајању 
грађана, школа, културних удружења, предузећа и администрација у дигиталне заједнице. 
Трећи кључни проблем за администрирање је како повезати различите постојеће застареле 
компјутерске системе и ресурсе у једну мрежу. Владама треба технологија која ће послужити 
као ослонац постојећим различитим мрежама, програмима и базама података, који ће им 
омогућити да комуницирају делотворно и са учинком. 
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